

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

---

*При использовании, цитировании и перепечатке информации ссылка  
на Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики  
по Томской области обязательна*

Томская область в Сибирском федеральном округе

12 декабря 2020 года в нашей стране отмечается государственный праздник, посвященный главному правовому документу страны, - День Конституции.

В преддверие праздника посмотрим цифрами статистики на уровень жизни жителей Томской области и субъектов Сибирского федерального округа.

Статистические данные показывают, как изменились основные индикаторы, характеризующие уровень жизни населения, за 9 месяцев 2020 г. в сравнении с аналогичным периодом 2019 г.

Среднедушевые денежные доходы населения Томской области за 9 месяцев 2020 г. составили 28427 рублей в месяц. По этому показателю наша область занимала 3 место после Красноярского края (30344 рубля) и Новосибирской области (29564 рубля).

Денежные доходы в номинальном выражении выросли во всех сибирских регионах, кроме Омской области. Однако реальные денежные доходы, т. е. доходы учитывающие изменение цен, выросли только в 3-х субъектах - республиках Алтай, Тыва и Хакасия, а в остальных 7-ми снизились. В Томской области реальные денежные доходы составили 98.6% к уровню прошлого года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций Томской области за январь-сентябрь 2020 года составила 46644 рубля, 3-е место в СФО. В Сибири самая высокая заработная плата в Красноярском крае – 52649 рублей, самая низкая в Алтайском крае – 28695 рублей. Реальная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен на товары и услуги, составила в Томской области 102.8% к уровню 2019 г. Реальная заработная плата выросла во всех субъектах округа, за исключением Кемеровской области.

На рынке труда Томской области уровень официально зарегистрированной безработицы на 1 октября 2020 г. составил 5.6%, 6-е место среди регионов нашего округа. Минимальный уровень безработицы зафиксирован в Алтайском крае – 3.5%, максимальный в Республике Тыва – 23.6%.